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EP01 

ตะลุย สพฐ. รอบ 2  
1.  ถ้า  A = (2017  2016) – (2016  2015) + (2015  2014) – (2014  2013)  

+ (2013  2012) – (2012  2010)  แล้ว  
2
A

  มีค่าเท่าใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  ถ้า  2 + 4 + 6 + … + 100  =  2550  และ  (x – 2) + (x – 4) + (x – 6) + … + (x – 100) = 0  

แล้ว  2x  มีค่าเท่าใด 
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3.  จ านวนเต็มตั้งแต่  100  ถึง  1000  ที่มีจ านวนตัวประกอบเพียง  3  ตัวเท่านั้น  มีทั้งหมดกี่จ านวน 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  บรรณารักษ์ได้จดบันทึกผู้มาใช้บริการห้องสมุดในวันหยุด พบว่าเขาต้องเขียนตัวเลขโดดจ านวน  1140  ตัว  เพ่ือจดบันทึก

ล าดับคนที่มาใช้บริการตั้งแต่คนที่  1 , 2 , 3 , 4 , …  

ถามว่า มีผู้มาใช้บริการห้องสมุดในวันหยุดนี้กี่คน 
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5.  ปัจจุบันส ารวยอายุ 42 ปี ถ้าส ารวยมีอายุเท่ากับส าราญในปัจจุบัน แล้วส าราญจะมีอายุเป็นครึ่งหนึ่งของส ารวย 

ดังนั้น ปัจจุบันส าราญมีอายุกี่ปี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.  ถ้า  a + b + c  0  และ  
ab

x
 + 

ac

x
 + 

bc

x
 = a + b + c   แล้ว  x  มีค่าเท่าใด 
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7.  ถ้ารูปสามเหลี่ยม  ABC  มีอัตราส่วนของด้าน  AB : BC : CA  =  4 : 5 : 6  แล้วอัตราส่วนของส่วนสูง  CF : AD : BE 

ของสามเหลี่ยม  ABC  มีค่าเท่าใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.  ถ้า  a  - 1  =  b – 2  =  c – 3  =  a + b + c – 4  แล้ว  a + b + c  มีค่าเท่าใด 
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9.  ก าหนดให้  p , q , r  เป็นจ านวนเต็มบวก 

 ถ้า  p  =  q% ของ r  ,  q = r%  ของ  p  ,  r  =  p% ของ q 

แล้ว  2p + 3q + 4r  มีค่าเท่าใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.  ก้อนขี้ผึ้งทรงกลม 2 ลูก แต่ละลูกมีรัศมียาว 3 เซนติเมตร ใส่ไว้ในหลอดแก้วทรงกระบอก ดังรูป 

เมื่อขี้ผึ้งละลายเป็นเนื้อเดียวกันจะมีความสูงจากก้นหลอดแก้วกี่เซนติเมตร 
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11.  นักทัศนาจรกลุ่มหนึ่งเฉลี่ยกันออกค่าเช่าเหมารถ ปรากฏว่า ถ้าคนน้อยลง 6 คน ต้องออกเงินเพ่ิมคนละ 6 บาท แต่ถ้ามีคน

มากขึ้น 5 คน จะออกเงินลดลงคนละ 4 บาท นักทัศนาจรต้องออกเงินคนละกี่บาท 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.  รถยนต์วิ่งบนพื้นราบด้วยความเร็ว  63  กิโลเมตรต่อชั่วโมง  รถยนต์วิ่งขึ้นเขาด้วยความเร็ว 56 กิโลเมตรต่อชั่วโมง รถยนต์

วิ่งลงจากเขาด้วยความเร็ว 72 กิโลเมตรต่อชั่วโมง การเดินครั้งหนึ่งจากจุด A ไปยังจุด B ด้วยรถยนต์คันนี้ใช้เวลา 4 ชั่วโมงและ

เดินทางกลับ จากจุด B ไปยังจุด A ใช้เวลา 4 ชั่วโมง 40 นาที จงหาระยะห่างจากจุด A ไปยังจุด B 
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13.  ถัง  A  และ ถัง  B  เป็นถังเปล่าที่มีน้ าหนักเท่ากัน  ซึ่ง  
5

3
 ของถัง A และ 

7

5
 ของถัง B ถูกเติมด้วยของเหลว ท าให้

น้ าหนักของถัง A เป็น 
10

9
เท่าของถัง B ถ้าของเหลวที่น ามาเติมในถัง A และถัง B มีน้ าหนักรวมกัน 1380 กิโลกรัม เดิมถังเปล่า

ทั้งสองใบนี้หนักถังละก่ีกิโลกรัม 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.  สามเหลี่ยมมุมฉากรูปหนึ่ง  ถ้าผลต่างของด้านประกอบมุมฉากเท่ากับ 3 นิ้ว และเส้นรอบรูปยาว 36 นิ้ว แล้วสามเหลี่ยมรูป

นี้มีพ้ืนที่กี่ตารางนิ้ว 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

~ 8 ~    ติดต่อครูต้น         โทร 081-4941222   ID Line ; Krutonsai2       https://www.facebook.com/tu.ka.p.ton/ 
 

8 

15.  จากรูป  O  เป็นจุดศูนย์กลางของวงกลม  M  และ  N  เป็นจุดสัมผัสของวงกลมถ้า  AB = 35 นิ้ว , BC = 28 นิ้ว และ 

CA = 21 นิ้ว แล้วพ้ืนที่ที่แรเงาเป็นกี่ตารางนิ้ว  (ตอบติดค่า ) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.  Find  the  least  number  that  is  divided  by  8 , 12 and 36. 

 

 

 

 

 

 

17.  Arrange  in  the  ascending  order  
8

7
 , 

13

11
 , 

35

22
 , 

20

17
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18.   

 

 

 

 

The  solid  below  is  formed  by  two  cubes.  If  the  total  volume  of  the  solid  is   

1072  cm3, what  is  the  difference  between  the  base  area  of  cube  M  and  the  base  area  of  cube  

N? 

 

 

 

 

 

 

19.  A  father  is  three  times  as  old  as  son.  After 20 years , father will  be   

twice  old  as  his  son.  Find  the  parent  age  of  son. 

 

 

 

 

 

 

20.   In  the  figure,  ABCD  is  a  square  of  side  20  cm,   RD = SD = y cm.  If  the  area  of 

BRS  =  168  cm2  ,  find  the  value  of  y. 
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